



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

#### DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2015 m. liepos 23 d. Nr. 35P-21-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. liepos 9 ir 16 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis, Šarūnas Černiauskas, Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė (vertino tik B. Varsackį), Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narys: Virginijus Lepeška.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Kristina Imbrasienė
2. Arūnas Purvainis
3. Aurelijus Rauckis
4. Bronius Varsackis

Posėdyje svarstyta medžiaga: pretendentų biografijų pažymos, prašymai, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymai, pažymos apie teisėjo darbą, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotos nuomonės, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvados, informacija apie pretendentų kvalifikacijos kėlimą. Vertinant pretendentų tinkamumą užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas, atsižvelgta į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, mokslinę ar pedagoginę veiklą, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines, dalykines savybes ir gebėjimus bei kitus kriterijus.

Pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintus Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi pretendentus, vienbalsiai – 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų – pripažino, kad tinkamiausias pretendentas Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti yra Bronius Varsackis ir 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų tinkamu pretendentu pripažino Aurelijų Rauckį.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Bronius Varsackis	8,5	4	21,5	16,5	12,67	7,5	12,67	83,34
Aurelijus Rauckis	5,5	1,5	20,8	14,8	12,4	7,6	11,2	73,8

Pretendentas B. Varsackis iš visų pretendentų yra vyriausio amžiaus, turi sukaupęs didžiausią gyvenimišką bei darbinės veiklos patirtį, turi septyniolikos metų teisinio darbo stažą ir aštuonerius metus administracinio darbo patirties. Jis yra dirbęs tardytoju, advokato padėjėju, aštuonerius metus – advokatu. Nuo 2008 m. rugpjūčio dirbo teisėju Kėdainių rajono apylinkės teisme, kuriame nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, teikimus bei prašymus šių bylų vykdymo procese, atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Lietuvos Respublikos Prezidento 2012 m. rugsėjo 4 d. dekretu Nr. 1K-1194 Bronius Varsackis perkeltas iš Kėdainių rajono apylinkės teismo į Kauno miesto apylinkės teismą (nuo 2013 m. sausio 1 d. Kauno apylinkės teismas). Pretendentas šiuo metu dirba teisėju Kauno apylinkės teisme ir specializuojasi nagrinėti administracinių teisės pažeidimų bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo B. Varsackio profesinę veiklą 2012–2014 m. matyti, kad teisėjo vidutinis darbo krūvis (204,16) neįprastai didesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), Teisėjo 2014 metais priimtų nuosprendžių stabilumo rodiklis viršijo šalies apylinkių teismų atitinkamą stabilumo rodiklį. Jo priimtų nutarimų stabilumo vidurkis atitinka šalies apylinkių teismų administracinių teisės pažeidimų bylose priimtų nutarimų stabilumo vidurkį, tik šiek tiek mažesnis teisėjo apskųstų nutarimų stabilumo rodiklis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija pažymėjo, jog Broniaus Varsackio elgesys, bendravimas, asmeninės ir dalykinės savybės atitinka teisėjui keliamus reikalavimus, jis laikosi Teisėjų etikos kodekse įtvirtintų reikalavimų ir principų, geba tinkamai planuoti ir organizuoti savo darbą, yra taktiškas, nuoširdus, draugiškas, komunikabilus. Ši komisija, įvertinusi teisėjo B. Varsackio jurisdikcinę (2009–2011 m. laikotarpiu) ir nejurisdikcinę veiklą pagal visus apibūdinančius kriterijus, padarė išvadą, kad B. Varsackis turimas teorines žinias ir įgūdžius iš esmės tinkamai taiko praktikoje, jo profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, B. Varsackis kvalifikaciją kelia savarankiškai analizuodamas teismų praktiką, teisės doktriną, dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose. Pretendentas nurodo dalyvavęs atliekant du mokslinius tyrimo darbus – „Su Ignalinos atominės elektrinės eksploatavimo nutraukimu susijusių teisės aktų analizė ir Ignalinos atominės elektrinės antrojo bloko eksploatavimo nutraukimo įsakymo projekto parengimas“ ir „VĮ Ignalinos AE eksploatavimo nutraukimo fondo veiklos analizė ir pasiūlymų parengimas“, pažymi turintis pedagoginio darbo patirties, yra dėstęs baudžiamąją teisę Lietuvos teisės akademijoje, civilinę teisę – Kauno aukštesniojoje ekonomikos mokykloje, teisės pagrindus ir verslo teisę – Kauno prekybos ir verslo mokykloje, taip pat nurodo gerai mokantis tiek rusų, tiek anglų kalbas, yra alpinistas. Bronius Varsackis apibūdinamas kaip komunikabilus, taktiškas, atsakingas, padorus, kūrybiškas, dėmesingas ir darbštus, kaip reikšmingos išskiriamos tokios pretendento asmeninės savybės: savarankiškumas, ramumas ir kūrybiškumas. Atrankos komisijos nuomone, Bronius Varsackis dėl turimos gyvenimiškos ir darbo patirties, statistinių rodiklių, administracinių ir organizacinių gebėjimų, asmeninių savybių yra itin tinkamas užimti pretenduojamas pareigas.

Pretendentas Aurelijus Rauckis turi vienuolika teisinio darbo stažo metų ir trejus metus administracinio darbo patirties. Jis yra dirbęs antstolio kontoros administratoriumi, teisininku, teisėjo padėjėju, projektų vadovu-juristu, bankroto administratoriumi, direktoriumi, yra įgijęs pedagoginės patirties, nuo 2008 m. rugsėjo iki 2012 m. vasario dirbo Kauno kolegijoje. Aurelijus Rauckis dirba teisėju Kauno apylinkės teisme (iki 2012 m. gruodžio 31 d. Kauno miesto apylinkės teismas), nuo 2012 m. vasario 13 d. nagrinėjo administracinių teisės pažeidimų bylas, o šiuo metu teisėjas specializuojasi nagrinėti baudžiamąsias bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo A. Rauckio profesinę veiklą 2012–2014 m. matyti, kad teisėjo vidutinis darbo krūvis (120) buvo didesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04) ir žymiai trumpesnė teisėjo nagrinėjamų baudžiamųjų bylų trukmė: vidutinė teisėjo bylos nagrinėjimo trukmė – 77 dienos, o šalies apylinkių teismuose – 114 dienų. Teisėjo tiek priimtų, tiek apskųstų nuosprendžių stabilumo rodikliai viršija šalies apylinkių teismų rodiklius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi teisėjo Aurelijaus Rauckio jurisdikcinę veiklą 2012 metų laikotarpiu pažymėjo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Teisėjų etikos kodekso reikalavimus,

tačiau neilgas darbo teisėju laikotarpis ir nepakankama informacija apie teisėjo darbo organizavimo gebėjimus neleidžia (taip pat ir sprendžiant teisėjo paaukštinimo klausimą) visapusiškai vertinti, ar teisėjas A. Rauckis atitinka profesinius reikalavimus, keliamus teisėjui ar teismo pirmininkui. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, A. Rauckis kelia kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose kvalifikacijos kėlimo kursuose. Pretendentas nurodo puikiai mokantis anglų ir rusų kalbas, šiek tiek lenkų ir prancūzų, 2013 m. dalyvavęs *Themis* konkurse ir buvo Lietuvos teisėjų komandos vadovas, pažymi turintis pedagoginės patirties, kurią įgijo dirbdamas Kauno kolegijoje – skaitė paskaitas, vedė seminarus, vadovavo baigiamiesiems darbams, domisi numizmatika. Aurelijus Rauckis apibūdinamas kaip atsakingas, darbštus, stropus, dalykiškas, disciplinuotas, savarankiškas, komunikabilus teismo kolektyve, turintis liberalų požiūrį į organizacinę veiklą, pažymima, kad jam teismo pirmininko nurodymu buvo pavesta koordinuoti administracinių teisės pažeidimų bylas nagrinėjančių teisėjų darbą.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, teisėjų kolektyvų ir pirmininkų nuomones, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Bronius Varsackis ir Aurelijus Rauckis yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Eugenijus Laurinaitis

Olegas Fedosiukas

Dalia Kačinskienė

Šarūnas Černiauskas

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis